
Mgr. Luboš Jemelka, Mgr. Jan Břeň, Mgr. Karel Hruška, Mgr. Ivan Tobek:  

SPRÁVNÍ ŘÁD – ZÁKON Č. 500/2004 Sb.   
 
Stručný průvodce správním řádem. 
Nenahrazuje odborné právní komentáře, ale 
zdůrazňuje hlavní principy úpravy správního 
procesu, vysvětluje některá sporná 
ustanovení zákona         č. 500/2004 Sb.  
a poukazuje na provázanost jeho jednotlivých 
ustanovení. Může mimo jiné sloužit jako 
užitečná pomůcka pro přípravu úředníků 
územních samosprávných celků na obecnou 
část zkoušky zvláštní odborné způsobilosti 
nebo jako vhodný doplněk k těm kurzům 
průběžného vzdělávání, které se zaměřují na 
aplikaci správního řádu při výkonu správních 
činností na úřadech obcí a krajů. Studijní text 
je rozšířen o testové otázky určené 
k procvičení příslušných pasáží učiva.  
 
 
 
 
JUDr. Mgr. Luboš Jemelka 
Absolvoval Právnickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně a Fakultu sociálních věd 
Univerzity Karlovy v Praze. Nejprve působil na odboru legislativy a koordinace předpisů 
Ministerstva vnitra ČR a nyní je vedoucím referátu správního řízení České národní banky  
a tajemníkem její rozkladové komise. Jako lektor se podílí na vzdělávání úředníků územních 
samosprávných celků a působí na vysoké škole CEVRO Institut a Vysoké škole finanční  
a správní. Je členem pracovní komise pro veřejné právo Legislativní rady vlády a Poradního 
sboru ministra vnitra ke správnímu řádu. Vedle řady odborných článků je autorem několika 
právních komentářů (ke správnímu řádu, k zákonu o obecní policii, k zákonu o sdružování 
občanů, k zákonu o právu shromažďovacím a k zákonu o právu petičním) nebo několika 
eLearningových kurzů z oblasti správního práva. 
 
Mgr. Jan Břeň 
Absolvent Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Od roku 2001 působí ve státní 
správě, původně na úrovni místní státní správy v právním a kontrolním oddělení referátu 
kanceláře přednosty Okresního úřadu Pardubice. Od roku 2003 je zaměstnancem 
Ministerstva vnitra ČR (odbor pro místní správu, od roku 2005 odbor legislativy a koordinace 
předpisů). Ve své autorské činnosti se věnuje zejména problematice obecní samosprávy. 
Věnoval jí desítky svých článků, které byly publikovány v odborných časopisech (např. 
Veřejná správa, Moderní obec, Obec a finance). Dále je například spoluautorem komentáře 
k zákonu o obcích (C.H.Beck 2008) či komentáře k zákonu o sdružování občanů, zákonu  
o právu shromažďovacím a zákonu o právu petičním (ASPI 2007). Lektorskou činnost vyvíjí 
zejména ve vzdělávacích institucích zaměřených na vzdělávání osob působících v obecní či 



krajské samosprávě. Je zkušebním komisařem pro obecnou část zkoušky zvláštní odborné 
způsobilosti. 
 
Mgr. Karel Hruška 
Absolvent Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Po absolvování studia zaměstnán od 
roku 2002 na oddělení správního řízení odboru legislativy a koordinace předpisů Ministerstva 
vnitra ČR. Zde se věnuje především výkladu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění 
pozdějších předpisů. Lektor správního řádu při Institutu pro místní správu Praha. 
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Absolvent Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Od roku 2004 pracuje na odboru 
legislativy a koordinace předpisů Ministerstva vnitra ČR, kde se zabývá především správním 
procesem. V časopisech určených úředníkům územních samosprávných celků publikuje 
články na téma výkonu veřejné správy. Působí jako lektor a zkušební komisař obecné části 
zvláštní odborné způsobilosti při Institutu pro místní správu Praha. Je členem pracovní 
skupiny pro obecnou část zkoušky zvláštní odborné způsobilosti. 

 
 


